

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在文化传承发展座谈会上的讲话

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在文化传承发展座谈会上的讲话》。

文章强调,中国文化源远流长,中华文明博大精深。只有全面深入了解中华文明的历史,才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,更有力地推进中国特色社会主义文化建设,建设中华民族现代文明。

文章指出,要深刻把握中华文明的突出特性。中华优秀传统文化有很多重要元素,共同塑造出中华文明的突出特性。中华文明具有突出的连续性。中华文明的连续性,从根本上决定了中华民族必然走自己的路。如果不从源远流长的历史连续性来认识中国,就不可能理解古代中国,也不可能理解现代中国,更不可能理解未来中国。中华文明具有突出的创新性。中华文明的创新性,从根本上决定了中华民族守正不守旧、尊古不复古的进取精神,决定了中华民族不惧新挑战、勇于接受新事物的无畏品格。中华文明具有突出的统一性。中华文明的统一性,从根本上决定了中华民族各民族文化融为一体、即

使遭遇重大挫折也牢固凝聚,决定了国土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念,决定了国家统一永远是中国核心利益的核心,决定了一个坚强统一的国家是各族人民的命运所系。中华文明具有突出的包容性。中华文明的包容性,从根本上决定了中华民族交往交流交融的历史取向,决定了中国各宗教信仰多元并存的和谐格局,决定了中华文化对世界文明兼收并蓄的开放胸怀。中华文明具有突出的和平性。中华文明的和平性,从根本上决定了中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,决定了中国不断追求文明交流互鉴而不能文化霸权,决定了中国不会把自己的价值观念与政治体制强加于人,决定了中国坚持合作、不搞对抗,决不搞“党同伐异”的小圈子。

文章指出,要深刻理解“两个结合”的重大意义。在五千多年中华文明深厚基础上开辟和发展中国特色社会主义,把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合是必由之路。这是我们在探索中国特色社会主义道路中得出的规律性认识。“两个结合”是我们取得成功的最大法宝。第

一,“结合”的前提是彼此契合。马克思主义和中华优秀传统文化来源不同,但彼此存在高度的契合性。相互契合才能有机结合。第二,“结合”的结果是互相成就。“第二个结合”让马克思主义成为中国的,中华优秀传统文化成为现代的,让经由“结合”而形成的新文化成为中国式现代化的文化形态。第三,“结合”筑牢了道路根基。中国特色的关键就在于“两个结合。”“第二个结合”让中国特色社会主义道路有了更加宏阔深远的历史纵深,拓展了中国特色社会主义道路的文化根基。中国式现代化是中华民族的旧邦新命,必将推动中华文明重焕荣光。第四,“结合”打开了创新空间。“第二个结合”让我们掌握了思想和文化主动,并有力地作用于道路、理论和制度。更重要的是,“第二个结合”是又一次的思想解放,让我们能够在更广阔的文化空间中,充分运用中华优秀传统文化的宝贵资源,探索面向未来的理论和制度创新。第五,“结合”巩固了文化主体性。文化自信就来自我们的文化主体性。创立新时代中国特色社会主义思想就是这一文化主体性的最有力体现。

文章指出,“第二个结合”,是我们党对

马克思主义中国化时代化历史经验的深刻总结,是对中华文明发展规律的深刻把握,表明我们党对中国道路、理论、制度的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,表明我们党在传承中华优秀传统文化中推进文化创新的自觉性达到了新高度。

文章指出,要更好担负起新的文化使命。在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时代新的文化使命。第一,坚定文化自信。中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰,这是人类文明的奇迹,也是我们自信的底气。坚定文化自信,就是坚持走自己的路。第二,秉持开放包容。中华文明的博大气象,就得益于中华文化自古以来开放的姿态、包容的胸怀。秉持开放包容,就是要更加积极主动地学习借鉴人类创造的一切优秀文明成果。第三,坚持守正创新。必须以守正创新的正气和锐气,赓续历史文脉,谱写当代华章。

文章强调,对历史最好的继承就是创造

新的历史,对人类文明最大的礼敬就是创造

人类文明新形态。要共同努力创造属于我们

这个时代的新文化,建设中华民族现代文明。

习近平回信勉励安徽省潜山野寨中学新考取军校的同学们 铸牢忠诚品格刻苦学习训练锤炼过硬作风 努力成长为高素质专业化新型军事人才

新华社北京8月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给安徽省潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信,对他们予以亲切勉励。



学习贯彻自治区党委十三届四次全会精神

让老百姓用上放心药 ——我区全面加强药品安全工作

宁夏日报报业集团全媒体记者 智慧 祁国昌

拧紧药品监管“安全阀”



近日,自治区党委十三届四次全会审议通过了《关于深入实施巩固提升行动全面加强药品安全工作的方案》,聚焦药械妆领域重点问题和薄弱环节,突出风险排查,抓实问题整治,严打违法犯罪,全方位筑牢药品安全底线,切实维护人民群众健康权益。

药品安全巩固提升行动的主要任务有哪些?与以往开展的专项整治、专项检查等行动相比,这次有哪些不同?8月29日,自治区药品监督管理局党组成员、药品安全总监刘峰对方案内容进行了解读。

刘峰介绍,药品安全巩固提升行动主要包括五个方面13项主要任务,明确了对药品安全、安全生产有实质性影响的25类突出问题,必须重拳出击、严厉打击。25类突出问题主要围绕药品、医疗器械、化妆品三个领域,涵盖“两品一械”生产、流通、使用等各个环节,将违规存储使用危险化学品等违反安全生产管理各项规定的行为作为一项整治重点。

“与以往开展的专项整治相比,药品安全巩固提升行动有一些新的特点和要求,在顶层设计上注重构建全环节全链条常态化的安全监管体系;在整治措施上注重严防严查严管严惩;在体制机制建设上注重多措并举、

坚决挑起保障人民群众生命财产安全的重担 ——访石嘴山市大武口区委书记、石嘴山高新区党工委书记汤瑞

本报见习记者 张适清

“自治区党委十三届四次全会是自治区成立以来第一次以安全生产为主题的党委全会,充分表明了自治区党委、政府坚定不移抓好安全生产的鲜明态度和坚强决心。”近日,石嘴山市大武口区委书记、石嘴山高新区党工委书记汤瑞接受专访时表示,全会召开后,大武口区第一时间传达学习,分行业分领域制定工作流程图和安全自查清单,常态化开展安全生产排查整治,努力穷尽问题隐患,切实保障人民群众生命财产安全。

大武口区锚定“从根本上消除事故隐患、

从根本上解决问题”目标,通过建立“1166”工作机制和区级领导包保责任工作机制,全面压实党政属地和行业监管责任,对发现的问题隐患能立即整改的紧盯不放,需长期保持的责任成主管部门和属地街镇常态化抓在日常。通过重大事故隐患判定标准定向培训、线上安全知识竞赛、《燃气泄漏应急处置明白书》等明晰企业安全生产主体责任,压实企业责任。

大武口区从管控钢瓶源头、普及安装“三件套”等方面入手,切实整治燃气领域顽疾。

目前,共检查商户6843家,发现各类具体问题10092个,已完全整改问题9566个,整改完成率94.8%。对煤矿、危险化学品等重点领域开展全面隐患排查,形成“日调度”机制,每日对检查情况进行数据研判,督促加快整改。

“我们创新开发了‘码上安全’App,全面

排查各类经营主体安全隐患后,

在App上对存在安全隐患的商户进行公示,倒逼商户加快问题整改。”汤瑞说。大武口区推动风险隐患

“清仓见底”,聚焦工业企业、校园安全等12个

重点领域,加大劳动密集型企业、高层建筑、

“九小场所”等场所风险隐患排查整治力度;对防汛排涝加强日常监测预警,确保防汛风险管控。

汤瑞表示,大武口区将牢牢把握“深、准、狠”总要求,全面落实“防、查、改、教、强、技、制、督、调、究”重点任务,紧盯“四大”目标,全

力打好安全生产主动仗、总体仗、攻坚战、作

风仗,在推动责任落实上下实功,在健全推进

机制上出实招,在狠抓作风转变上求实效,坚

决消除安全生产风险隐患,确保经济行稳致远、社会安定和谐、人民安居乐业。

天天讲安全



沉浸式安全教育 “走心”又“入脑”

8月31日,银川市兴庆区第七小学,学生通过游戏沉浸式体验交通安全教育。当日,兴庆区第七小学邀请消防员、交警、社区工作人员和家长志愿者一同和学生们开展“增强安全意识,实践安全技能”——安全知识沉浸式体验活动。

本报记者 马楠 摄

国网石嘴山供电公司 筑牢安全生产防线

本报讯(见习记者 蔡莞郁)“铁塔基础牢固,无土层流失,一切正常。”“线路绝缘子、引线夹板温度测温正常。”近日,国网石嘴山供电公司检修人员在贺兰山和黄河周边,边巡视边记录,开展电网设备特殊巡视工作。通过“远程视频+无人机+人工”方式,全面检查电网输电线路运行状态。

“正值汛期,天气也比较炎热。我们组织开展辖区电网设备特巡特护,重点对贺兰山沿线高压走廊和黄河周边输电线路、重点变电站等电网设备进行巡视,及时消除电网设备安全隐患,确保汛期电网安全稳定运行。”国网石嘴山供电公司输电运检中心值班长王晓晓说。

连日来,国网石嘴山供电公司坚决扛起防范化解重大安全风险的政治责任,全力阻断风险“触点”、掐灭矛盾“燃点”、排除隐患“爆点”,坚决筑牢安全生产底线,全力确保电网安全可靠运行。截至目前,累计申请“气电”客户443户,已送电391户。

新华社北京8月31日电
8月29日,国家主席习近平复信美国史迪威将军外孙约翰·伊斯特布鲁克。

习近平指出,感谢伊斯特布鲁克在来信中分享史迪威将军及史迪威家族几代人同中国友好交往的故事,从史迪威家族身上,我感受到了美国人民对中国人民的友好情谊。史迪威将军是中国人民的老朋友,对中国解放和进步事业给予了积极支持,对中美人民友好作出了积极贡献。中国人民对此不会忘记。前不久,重庆市举行了史迪威将军诞辰140周年纪念活动,你发表了视频致辞,你的女儿、女婿和孙辈们也亲临现场。看到史迪威将军从事的中美友好事业已传承至家族的第五代人,我很欣慰。

习近平强调,回望过去,中美两国为抗击日本法西斯、争取世界和平并肩战斗;展望未来,中美两国也完全可以相互成就、共同繁荣。中美关系的基础在民间,力量源泉在人民友好。两国人民应该加强交流、增进理解、扩大合作,为两国关系发展不断注入新动力。我希望并相信,你和史迪威家族的其他成员将会继续为促进中美两国人民友好贡献力量。欢迎你们常来中国看看。

近日,约翰·伊斯特布鲁克致信习近平主席,回顾史迪威同中国及中国人民的交往经历,介绍其家族后人为增进中美人文交流所作努力,向习近平主席长期支持美中人文交流致敬,感谢中国政府和人民不忘老朋友,并表达史迪威家族致力于增进中美人文交流的愿望和决心。

宁夏许斌入选全国教书育人楷模

本报讯(记者 高菲)8月31日,教育部举行新闻发布会,发布了2023年全国教书育人楷模名单、第三批全国高校黄大年式教师团队创建示范活动入围名单。今年,共评选出12位全国教书育人楷模,宁夏职业技术学院研究员许斌是8年来宁夏唯一入选者。

1986年,许斌毕业于宁夏农学院,从事反刍动物繁育、饲养技术等科研、成果转化工作,2009年作为行业专家引进到宁夏职业技术学院,荣获国家级教学成果二等奖1项和宁夏教学成果一、二等奖3项,获全国五一劳动奖章、第四届黄炎培职业教育奖个人奖等荣誉。他带领团队积极践行技能型人才培养的教育理念,重构以工作过程为导向的畜牧兽医专业课程体系,积极推动“中心+学校+科研助手”人才培养模式,争取国家和地方各类项目投入4000万元以上,每年为建档立卡户和移民开展养殖技术培训600余人次,助力产业发展、乡村振兴。

2015年至2023年,许斌参加科技部三区人才科技支撑项目和科技特派员项目,深入吴忠市红寺堡区、海原县和青铜峡市等地农村,参与科技精准扶贫和乡村振兴工作,推广新品种、科学养殖、疫病防控等实用技术,在中央农业广播电视台云上智农上录播的“户养滩羊品种选育技术”,累计收看人数达到2.65万人次,为产业发展培养了大量的实用技术人才。

为大力弘扬新时代人民教师的高尚师德师风,在全社会进一步营造尊师重教的良好风尚,教育部于2010年启动全国教书育人楷模的评选活动。全国教书育人楷模每年评选1次,每次评选10至12人。此前,我区有2名教师先后入选,分别是2012年宁夏师范学院附属中学教师何桂琴入选、2015年吴忠市利通区马莲渠乡汉渠学校教师杨再明入选。

高校毕业生就业在行动

全区4400名 “三支一扶”高校毕业生出征

本报讯(记者 剖文鑫 马照刚)“到基层去,到农村去,到祖国和人民最需要的地方去。”8月31日,伴随着庄重而响亮的誓言,2023年宁夏高校毕业生“三支一扶”计划出征仪式在六盘山红军长征纪念馆广场举行,标志着我区新招募的4400名“三支一扶”高校毕业生将正式走向基层一线,从事支教、支农、支医等乡村振兴服务工作,用青春和担当实现人生梦想。

“昨天,我还是一名学生。明天,我就要进入工作岗位,身份的转变不仅是经历的变化,更是肩负起了一份伟大的责任和使命。生逢盛世,我们要用青春为这个时代作注脚。以青年之担当、青年之作为、青年之雄心,在基层大舞台上发光发亮,不负青春、不负韶华。”大学毕业生张萌代表今年“三支一扶”计划新招募人员发言。

近年来,我区把实施“三支一扶”计划作为一项重要的人才工程、民生工程、就业工程,制定出台相关政策措施,创新工作方式、健全完善机制、优化服务举措,吸引优秀高校毕业生报考,不断拓宽就业渠道。

“自2006年‘三支一扶’计划实施以来,18年共招募4.5万名高校毕业生到基层一线服务,服务期满人员就业率都在90%以上。”自治区人力资源和社会保障厅相关负责人介绍。广大“三支一扶”人员扎根基层,积极投身脱贫攻坚、乡村振兴等基层事业发展,在不同的岗位上担当作为、无私奉献,诠释青春价值,谱写奋斗赞歌。

今年,我区全面推进“就业创业促进年”活动,提出健全“七项机制”,促进城乡居民就业增收。开展“创业宁夏”行动,实施“10+N”公共就业服务,为高校毕业生高质量充分就业提供更多机会。对服务期满的“三支一扶”人员,各级人社部门落实公务员招录和事业单位招聘等优惠倾斜政策,提速政策性岗位招聘工作,大力开发更多适合青年的市场化社会公益性就业岗位。通过搭建线上线下招聘平台、入园入企“面对面”考察对接,及鼓励自主创业、灵活就业等,为服务期满人员争取更多发展机会。

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)